

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук,
главного научного сотрудника отделения интегративной фармако-
психотерапии больных с психическими расстройствами Федерального государ-
ственного бюджетного учреждения «Национального медицинского исследователь-
ского центра психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева» Министерства здраво-
охранения Российской Федерации Лутовой Наталии Борисовны о соискателе учё-
ной степени кандидата медицинских наук
Макаревич Ольге Владимировне

Макаревич Ольга Владимировна в 2005 году с отличием окончила ГОУ ВПО «Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию им. И.И. Мечникова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело». Во время обучения соискательница была участницей СНО кафедры детской психиатрии и психотерапии ГОУ ДПО «Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». В 2005-2006 годах проходила интернатуру по специальности «психиатрия» в ГОУ ДПО «Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» на кафедре детской психиатрии и психотерапии. Сформированы профессиональные компетенции.

В ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Министерства здравоохранения Российской Федерации работает с 2006 года, сначала на должности лаборанта-исследователя, а с 2007 года по настоящее время, – в должности младшего научного сотрудника в отделении интегративной фармако-психотерапии больных с психическими расстройствами данного учреждения. Является членом Российского общества психиатров, принимает участие в мероприятиях и конференциях, продолжает повышать квалификацию.

Соискатель успешно совмещает клиническую и научную работу. В 2020 году соискательница запланировала и последовательно выполнила исследование, посвященное изучению влияния семьи больных с расстройствами шизофренического спектра на приверженность больных лечению и факторов, связанных с формированием семейного бремени. Полученные данные представлены в диссертационной работе на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Приверженность лечению у больных с расстройствами шизофренического спектра и семья

больного (социально-психологические, клинико-динамические и клинические параметры)».

Актуальность и медико-социальная значимость данной темы определяется высокой распространенностью и негативными последствиями нарушений приверженности лечению среди больных РШС, а также нагрузками родственников в связи с заболеванием члена семьи, приводящих к формированию ряда негативных феноменов у лиц, опекающих больных, в том числе бремени семьи.

Диссертантка самостоятельно осуществляла сбор клинических, клинико-анамнестических и клинико-анамнестических данных, обследование пациентов с использованием клинических и социопсихологических инструментов. Ольга Владимировна Макаревич грамотно провела статистическую обработку материала, что позволяет не сомневаться в корректности сделанных заключений.

Основные результаты исследования О.В. Макаревич полно и своевременно опубликованы в научных изданиях: 6 печатных работ, из них все 6 в ведущих изданиях, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации (публикация одного из этих журналов индексируется одновременно Scopus). Основные положения диссертационного исследования доложены и обсуждены на международных и российских конгрессах.

О.В. Макаревич является перспективным исследователем и соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям учёной степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:
доктор медицинских наук,
главный научный сотрудник
отделения интегративной
фармако-психотерапии больных
с психическими расстройствами
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева»
Минздрава России

192019, Санкт-Петербург, ул. Бехтерева, д.3
Тел. (812)670-02-20
lutova@mail.ru
11.07.2023

 Лутова Наталия Борисовна

